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a sibiui adkaly táson 
Sibiu, julius 2. Pénteken 

délelőtt az uralkodó Sibiuba 
érkezett, ahol Miron patriárka, 
Argeseanu tábornok nemzetvé- 
delmi és Paul Teodorescu, tá- 
bornok légügyi miniszterek fo- 
gadták a helyi hatóságok veze- 
tőivel együtt. Őfelsége a tiszti- 
iskolába ment, ahol a szokásos 
külsőségek mellett fogadták. 
Az uj hadnagyok felavatási 

ünnepségén először Argeseanu 
tábornok, nemzetvédelmi mi- 
niszter szólalt fel és megálla- 
pitotta, hogy az uralkodó ki- 
várságára az ujonnan avatott 
tiszti évjárat a Selimbár nevet 
fogja viselni. Ez a történelmi 
név a román nép hősi tetteire 
emlékeztet. Vitéz Mihály veze- 
tésével itt Selimbár-nál, Sibiu 
mellett aratott győzelmet a ro- 
mán haderő a nép ellenségei 
felett 1500 október 18-án. A 
harc reggel vette kezdetét. Es- 
te felé az ellenség óriási szám- 
beli fölénye és főleg tüzérségé- 
nek magasabbrendüsége miatt 
a román csapatok kezdtek visz 
szavonulni. Vitéz Mihály azon- 
ban nem vesztette el lélekje- 
lerlétét. Fejszét ragadott és 
katonái élére ugorva a legve- 
szedelmesebb helyre rohant. A 
Buzesti-fivérek segitségével 
ürt vágott az ellenség soraiban 
és széttaposta, szétszórta azo- 
kat. Az est beálltakor a győze- 
lem a Mihályé volt és Alba- 
Iulia felé is megnyilt volna az 
ut, ha nem következett volna 
be árulás. 
Ti, akik ezt a dicső nevet 

viselitek, tartsátok szem előtt 

az ősök példáját, álljatok ké- 

iszen arra, hogy meghaljunk 
uraikodonkért. Kiáltsuk mind- 

„Éljen Öfelsége, II. 
karoly Király, éljen Mihály, 
Alba-lulia nagyvajdája !" 

Az éljenzés utárn Őfelsége 
szólalt fel és ezeket mondotta: 

„Megkülönböztetett szeretet- 
tel üdvözlöm legfiatalabb baj- 
társainkat, akik ma hittel és 
szeretettel lépnek a hadsereg 
soraiba. Emlékeztetni kivánom 
őket arra, hogy a név, amit év 
járatuk kapott, jelképe az 
"egész katonai életnek. A se- 
limbári csata történelmünkben 
azon évszázados álom kezdetét 

jelenti, amely drága apám di- 
csőséges uralkodása alatt nyert 
beteljesülést. Ez a kezdet az 
első katonai erény képe, amit 
állandóan látnotok kell: a hité, 
1599 óta 1918-ig nem veszett 
ki a román rép lelkéből a hit 
a történelmi igazságban, ami 
be is teljesült. 
A másik erény: a vitézség. 

Mihály vajda és a Buzesti- 
fivérek fegyverténye által győ- 

zelmet sikerült kivivni az erős 
ellenséggel szemben. 
A harmadik tanulság: az ál- 

dozatkészség, mert Selimbár 
megnyitotta a kaput Turda 
mezője felé. Természetesen 
minden katonának lelke rná. 
lyéből meg kell győződnie afe. 
lől, hogy a fegyverek ezen di 
csősége a legfőbb áldozatot kö. 
vetelheti. Ez az áldozat nem- 
csak a véré, hanem a türelem 

és önuralom hitéé az élet min- 
lrden pillanatában. Lelketekben 
és agyatokban maradjanak 
erősen bevésve azon erények, 
amelyek az évjárat nevét jel- 
képezik. Ha hittel és habozás 
nélkül fogjátok követni ezen 
erényeket akkor méltók lesz- 
tek őseitekhez. Kivánom, hogy 
ez a nemes évjárat méltó le- 
gyen a román néphez. Isten 
éltessem benneteket, fiuk !" 
Az uralkodó szavait hosszas 

éljenzés fogadta. 

Az uralkodó beszéde után az 
uj hadnagyok, számszerint 
276-on, felsorakoztak és elvo- 
nultak Öfelsége előtt. Az ün- 
nepélyt társasebéd fejezte be. 

a
 

.é ee 

Vasuti baleset az oradeai pályaudvaron 
A prágai gyors öl női ulasa 

Oradea, julius 2. Szerencsés 
kimenetelü, könnyen végzetessé 
válható vasuti szerencsétlenség 

történt tegnap délben az ora- 

deai vasuti állomáson. A Práaá. 
ga -Halmeu felől érkező 403. 
számu gyorsvonat mintegy ké: 
órai késéssel, 12 óra után fu- 
tott be az állomásra. Az állo- 

más személyzete mindent el 
akart követni, hogy a késésen 
valamit behozzanak és a vona", 
késedelem nélkül menjen to- 
vább. Tekintve, hogy a vonat 

már igy is tulzsufolt volt, még 
egy kocsit akartak a vonathoz 
csatolni. A nagy sietségben 
azonban a kocsi tulságos erő- 
vel csapódott a többi kocsikhoz 
ugy, hogy a kocsi mindkét üut- 
közője letört. A nagy sebesség- 
gel haladó kocsi most már tel- 
jes sulyával az előtte álló ko- 
csinak vágódott és kisebbszerü 
karmbolt idézett elő. A kocsi 
utasai közül 

öten megsebesültek. 

Mind az öt sebesült nő és 

megsebesült 
egy sem oradeai. A sérült nők 
közül hárman sulyosabbar, 
ketten könnyebben sebesültek 
meg A sebesültek között van: 
Haánes Maria, Tg.-Mures tanár- 
nő, Paulina Aureliar tanárnő, 

Petrosani, Vámos Éva, Tg.- 
Mures, Berina Margareta, Bu 
curesti és Decan Dragomirna 
Cluj. 

A sebesülteket az oradeai 
állómáson elsősegélyben része- 
sitették, majd a kötözés után 
folytatták az utjukat Cluj fele. 

. 

Kéf évre ifélfék az IaAR 
repülőgépgyár vissza- 
éléssel vadoli mérmnökét 

Bucuresti, julius 2. A kato- 
nai töfvényszék napokon át 
tartó tárgyalás utár, tegnap 
este nyolc órakor hirdetet: ité. 
letet a brasovi IAR repülögép- 
gyár bünös mérnökeinek ugyé- 
ben. A visszaéléssel vádolt re- 
pülőgépgyári mérnökök mei- 
lett a vádlottak padjára került 
az átvételi bizottság két tagja 
is. A katonai törvényszék Pet- 
re Carp mérnököt bünösrek 
találta és kétévi börtönre, va. 
lamint ötezer lej pénzbirságra 
itélte. Lascu mérnököt egyévi 
börtönnel és ötezer lej pénz- 
büntetéssel sujtották, mig Nea 
gu vádlott és Emil Stefar tiz- 
tiz hónapi fogházat és öt-öt 

ezer lej pénzbüntetést kapott. 

A vizsgálati fogságot beszámi- 
tották. Bota mérnököt és Is- 

trate kapitányt az átvételi bi- 

zottság két tagját a katonai 
törvényszék felmentette a vaád 
és annak következméryei alól, 
miután kétségtelenül megálla- 
pitást nyert, hogy a legna- 
gyobb jóhiszemüséggel jártak 
el. Az elitéltekkel még az este 
tiz órakor közölték az itéletet a 
jilavai fegyházban. Az elitél- 
tek kivétel nélkül felfolyama. 
dással éltek. 

usmmamamuzmmomaamamnmzaamzmmamzmumunnosum 

Minisztertanács Benes elnöklele alatt 
Prágából jelentik: A prágai 

kormány politikai miriszterei 
tegnap minisztertanácsot tar- 
tottak, amelyen a kisebbségi 
kérdéssel foglalkoztak. A mi- 
nisztertanácson Benes köztár- 
sasági elnök elnökölt és a prá- 
gai sajtó értesülése szerint, a 
kisebbségi kérdés megoldását 
az ő kezdeményezésére tüzték 

napirendre. 
A szudéta-német Zeit cimű 

lap értesülése szerint, Hodzsa 
miniszterelnök átadta a szudé- 

ta német párt vezetőirek a 
kormány nemzetiségi szabály- 
rendeletének részleteit. A fő- 
részleteket a jövőhét folyamán 
közlik a pártvezérekkel. 

. 

.. 

Mai számunk 8 oldal, 2 lei
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A hóhérbak Németországban... 
z...... 

A negyedik csapásratudta 72 csak levágni a berlini hó- : hér Lieselotte Hermann fejét A francia szellemi élet legkitünőbbjeinek veze- i tésével tizezrek tiltakoznak Párisban a 28 éves b. diáklány kivégeztetése miatt ; 
m Páris junius.. 1 egy tőmegkivégzés miatt. Min! jesztett be Berlinben. E kér- 
m 

Éppen ő! éve van annak, ismereles, néhány nappal ez- vényben hangsulyozták, hogy 
a 

hogy a hóhérbárd megkezdte előtt Berlinben lefejezték Lie- a halálraitélt fiatal anya, négya ! ta 

műkőödését Németországban. selotte Hermant, egy 28 éves éves kisfia van, s politikai tle- .. . k 
rajnamenti tlarlományok- diáklányi és három társát. Ezt vékenysége csupán pacifisz- pás ulán tudia lefejezni. 1ő 

ban, ahol előszőr tevékenyke- a négyes csoportot a muli év fikus természetű volt. A párisi értelmiség vezető n 

dett a bakó, eredetileg a Code junius 12-én hazaárulás címén A nemzelkőzi tiltakozás ter- egyéniségei, Langevin profesz- ló 
Napoleon vol: érvényben, ifélték halálra, a valóságban mészetlesen falrahányt borsó- szorral az élűkön, nagygyűlést m 
amely halálbűntetés esetén azonban csak egyszerű paci- nak bizonyult s a Lieselotte hivtak egybe, amelyen lelep- m 
doktor Cuillofine szellemes fisták voltak s egyéb bűnt Herman-csoport kivégzése egy lezik majd a hóhérbárd mű- m 
fejvevőkészülékét avatja a ki- nemkővettek el, min! hogy évi siralomház után, rőviddel ködésének módozatit s nem- a 
végzés eszközévé. De a völ- képtelenek voltak beilleszked- ezelőtt megtőrtént, mégpedig ( zetkőzi tiltakozó akciól készi- a 
kisch reinigt, Harmadik Bi- ni a Harmadik Birodalom uni a Párisba érkezett jelentések tenek elő. A mozgalom célja 1 
odalom elveletle ezt a készü- formizált eszmevilágábaa. - szerini állati körűlmények kö- azt elérni, hogy a Harmadik ve 
jéket, mint amely idegen ere- Lieselolte Hermann megmen- zőli. A hóhér, minden gyakor Birodalomban az állatvédelmi he 
metű s nem a német tőrvény- fésének érdekében nemzetkőzi lata ellenére, még rosszabbul lörvényeket az emberekre is in 
kezés szellemének megfelelő. akció indult meg s többek kő- végezte dolgát, mint a kölni lerfelszék ki- ami az adott 

Helyébe iktatta a kézibár- zőlt a francia képviselőház 88 premieren s igy például a őrű ménye zőtt, remény- m 
dot, emely ugy fetszik - tagja is kegyelmi kérvényi fer- diáklányi csak a negyedik csa felen vállalkozás. ír 
eléggé árja. 

z zzzzzzzzkazzzzzzzztmzzzuzmotemmztssess maaztmezmezuza 
je 

A premier, emlékezetesen, . ! ! . s. 
ke 

a kőlni fogház udvarán zaj- K t gy Ik g k tt 
h 

lott. Ez a bemutató előadás eli e 1 0Ss me szo 0 
ál 

elfeledhetetlen, mivel rendki- 
z 1 

sz 
vüli körülmények kőzött zaj- a brasovi fegyházbó 

ne 

loft le. Egyszerre hai embert ő 

ge 
vVégezfek ki, az egykori német Brasov, julius 2. A brasovi ] Ciorac Sandu és Barbu Nico- 

ke 

szociáldemokrata pár! hat lag fegyház elitéltjei héttőn este lae azonban - akiket gyilkos- ját, akikeit azzal vádoltak, hazatérőben voltalk a mezei ságért itéltek el - elmenekült 
m 

hogy 1942. február 24-én, te- munkából, midőn három rac és a Cenket boritó erdőségben 
s0 

háf jóval Hitlerék uralomra- futásnak eredt. Az őrök meg- huzódtak meg. A hir vétele 
eg 

kerűlése s a bárdtőrvény meg- állásra szólitották fel őket után a rendőrség a fegyház 
ki 

alkotása előtt, felfesi és tettes-. majd fegyverüket használtál őreivel együttesen erélyes nyo- 
m 

férsi minat . A lövések következtében az mozást kezdett a megszökött 
lársi minőségben jelen voltak . : / : / 

z ; egyik szökni oróbáló elitélt, gyilkosok kézrekeritése érde- 
Spangenberg és Winterberg I ; ' el 
nemzetiszocialista rohamoszta FPleszka Petru, sulyosan megse- el az stdöben megbuvó ez 

zocia ó besült, ugyhogy kórházba kel- itél teket azonban eddig még „ 
sz 

gosok meggyilkolásánál, A hó lett szállitani. A másik kettő: ! nem sikerült felkutatni. Epitők figyelmébe ne 

hér, aki gyakorlatlan volt még 

Nedves és saléíromoós falaknak, [ 

a bárd kezelésében, rosszul e
 pinséknmek gzak s ö NA F fel 

végezte munkáját:: a bárd az . . gsrancinbíztos és éve ófa bep ne 

; A 

szIiGETELŐPORT 
első csaepésta a nyak helyett A Vofikán la álak használjank. Utánvéttel szállit 120 

a koponyát érte s megállolt a , M 
lei kg-kénti árban használati mia- 

csontban. Mig a hóhér kifelé 
Ö 

í siással vogélnakuág 

Á í a 

s i . 

ráncigálta handzsárát, a mun- fámadása a nemei NCMZC i seee d Vitorie 1. k 

kás jajongása átszűrődőtt a - 

) 
fogházudvar falán s a hajnoli 

Ilen s 4 uni ! , 
csendben az egész negyed ie- S7 

! 
; - 

rűletén hallható volt. A máso 
; c usc nigg aká M 

dik sujtás a fejel csak félig [ Az Osservatore Romano, a az igazság megváltoztalása az sáról eltávolitották m 
nyisszanfotta le. A harmadik 4 Vatikán hivatalos lapja főszer által, hogy az üldőzőeket a 

k le 

végűl teletalálat volt. kesztője Della Torre gróf fol- békét és a német nép egysé- menyasszonyát 
Akkoriban az egész külfőld lából cikket kőzől, amelyben gét veszélyeztető elemeknek Bécs, julius 1. Bécsi, fá. 

felriadt e barbárizmus ellen. erélyes hangon elitéli a német tűntetik fel. Az egész nyilyán-iBécs, julius 1. esben csü- 
Az uj uralom, a tiltakozásra 

, 
törtökön a következő tartalmu h 

, / nemzeti szocialisták által ki- való hazugság. A taktika a kő- / / , 

való gunyos válaszképpen, . a . hivatalos közleményt adták ki: In 

életbeléptfeite az állatvédelmi fejtett katolikus-ellenes kam-vetkező: félreállitani a régi ge Schuschnigg, volt kancellár, ló 
tőrvényt, amely szerint: pányt. Miután rámutat a nem- nerációl, amely még át van Bécsben van. Egészséges és H- . 

pTilos az állatokat ugy el- zefi szocialisták mesferkedé- hatva a vallásos érzéstől és lendőképpen bánrak vele, Az a ga 
hanyagolni, hogy az fájdal- seire, akik ugy akarják felfün egész figyelműket a fiatalság nő, akivel közös háztartásban rá 

mat vagy kárt okozzon ne- eini hogy az állandó konflik- felé forditani. Iit van a problé élt, többé nincs mellette, Bür- rő 
kik.. Tilos az állatokat iul- us nem vallási jellegű, hanem ma gócpontja. Az egyház nem kel birodalmi kormányzó ki. 
dolgoztatni.. Tilos megcson politikai kátellcizmus" bű- mondhat le az ifjuság vallá- 

ta 
kitani őket.. Tilos élő álla- " je igv tolv 0 Jelentette, hogy ő, mint jó ka- be 
tokon kisérletezni.. Tilos ne, A cikk szerzője igy foly- sos szellemben tőrténő neve- tolikus, nem engedhette meg v fádalmas módon elpuszti- talja: léséről és ezért az űldőzések hogy ez a nemrendezett közös ős 
tani őket..." A kereszténység fenézése láncolata nem ér véget. És a háztartás tovább is fennálljon. na 

? hol állat és becsmérlése amely ma- mi a dologban legborzasztóbb Azok a hirek, amelyek Schusch a 

v tancsország, ár i el már uj nemzefnevelési pre- hogy a támadásokhoz azt a niggnak az illető hölggyel való a. 
ivelt emberekre alkalmaázzák, jem =- a legsulyosabb rágal- hamis vádati fűzik, hogy az házasságáról elterjedtek, nem H. 
már ismét hevesen lázadozik mazások nem egyebek, mini egyház a provokáló fél", felelnek meg a valóságnak. : 

' 
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szerenemét próbálóvot volt iparos kubiko- 
sok között az oradeni pályaudvarom 

Az állomás bejáratánál áll- 
tjak két csoportiban. Az egyik 
csoport, katonásan kellős sor- 
ban, a másik egy nagy, hatal- 
mas gombolyagban. Kubikos 
munkások, mennek le Sibiu 

mellé dolgozni. Akik beálltak 
a sorba, azok már leszámol- 
lak mindennel. Végeztek és 
készen álnak az indulásra. A 

iőbbiek, még most bucsuzkod 
nak. Kőrülőttűk vannak a csa 
ládtagjaik, kicsinyek, nagyok, 
még egy utolsó islenhozzádot 
mondanak. - Ii! bucsuznak, 
mert itt meg lehet takaritani 
a perronjegyet. Aztán ennek 
a bucsuzkodásnak is vége. Ők 
is beállnak a sorba. Számba- 
veszik őket. Leheinek vagy 
hatvanan. Aztán a menet meg 
indul a bejárat felé... 
Kubikusokat keresnek Sibiu 

mellé. - Ez már a második 
transport. A kubikos munka 
nem tartozik a legjobban fize- 
tleti mesterségek kőzé, el is 
kell hagyni a családot, az ott- 
hont, kevesen jelentkeznek az 
állások elnyeréséért. Az or- 
szág minden részéből keres- 
nek munkási!, komoly tőme- 
gekben csak Oradeáról jelent- 
keztek. 
Ahogy itten állnak, egymás 

mellett félig-meddig katonás 
sorban, mindegyik arc egy- 
egy tanulmányfej. Biztató, so- 
kat igérő, félelmetes tanul- 
mányfejek. 

Kölcsönkéri ruhában. 

Egy egész kis hadserege a 
szegénységnek. Számba kelle- 
ne venni őket. Szociográfiai 
felvételt kellene késziteni. De, 
nem lehet. Az egész társaság 
ugy utazik, mintha csak ide, 
a szomszédba mennének. - 
Mintha a fogkefe, meg a tőrűül 
kőző, itt volna a belső zsebűk 
ben. Holnapra ugyis ilthon 
vagyunk - addig minek mást 
is cipelni. Pedig, volna okuk. 
Mert nem hoinap, de ha jól 
megy hónapok mulva sem 
lesznek itthon. Mindegyiken 
egy szál ruha van, bőrőnd 
nincs. Nagykabát nincs. Vál- 
tás fehérnemű sem... 
- Majd szerzűnk otltan, - 

ha lesz miből. Hit nem volt. 
Indul meg a beszélgetés. Örű- 
lők, hogy igy, ahogy vagyok 
őssze biriam szedni ezf a ma- 
gamra valót. A cipőt, a nad- 
rágot, az inget mind más hely 
ről szedtem őssze. 
-Akad kőzötte, amelyikért 
tartozom, mást meg kőlcsőn- 
be kaptam. Ha nem tudtam 
volna ezt az őltőzetre valót 
ősszeszedni, nem birtam vol- 
na elindulni. Pedig most már 
megelégeltem a tétlenséget. 42 
éves vagyok és 4 év óla nem 
dolgoztam egy szikrányit sem. 
Hacsak néha napján nem 

akadt egy kis kisegitő munka. 
De, az még a félfogamra sem 
volt elég. Mire belejöttlem vol- 
na az izébe, már abba is kel- 
lett hagyni. Persze, hogy bol- 
dogan vállaltam a kinálkozó 
munkát. Hogy el kell menni? 
Iit kell hagyni a családot. Ke- 
reset nélkűl ugy sem család, 
a család. Ha meg lesz ketése- 
tlem, a lávolból közelebb ér- 
zem őkelt.. 

Nem olyan semmírevaló 
mesterség ez a kubikolás. 

Idős, nagybajuszu férfi áll a 
csoportban. A tőbbiek jobbra- 
balra nézelődnek, ugy szem- 
mel ismerkednek. - Az őreg, 
nem néz se jobbra, se balra. 
Nehezen is szólal meg. De az- 
tán őmlik belőle a szó: 
- Öfven év után iti kell 

hagyjam ezt a várost. Itt szűle 
lelt már az apám is, nagy- 
apám is. II1t dolgoztam én is 
becsűlettel. De, most már nem 
kellettem. Azt mondták, őreg 
vagyok. 
- Én kubikos voltam ké- 

rem. Kubikos volt az apám is. 
Értem a munkát, nem ugy, 
mint a mai fiatalok, akik csak 

Lábadozó beteg uj 
erőre kap a mim- 
den napos Diana 

lemosástól ! 

kényszerből fanyalodnak rá 
a kubikolásra. Pedig ez nem 
olyan semmirevaló mesterség. 
Ezt érteni kell. Sziv kell hoz- 
zá. De, ezekben a mai fiata- 
lokban nincs. Csak kényszer- 
ből csinálják. Meg, hogy ben- 
nűnket, régi igazi kubikoso- 
kat leszoriisanak. 
Az őreg köőrűlnéz, musirál- 

ja a társait. Aztán fitymálva 
folytatja: 
- A maiaknak se szivűk, 

se lelkük a munkához. Ezek 
előbb mindenti megpróbálnak. 
Voltak villamoskalauzok, ut- 
cai árusok, parádés kocsisok. 
Csak amikor mindenűnnen ki 
koptak, akkor jönnek kubikol 
ni. Engem meg kitettek miat- 
iuk. Szedhetem a sálorfámat 
és mehetek Sibiu mellé kubi- 
kolni..- 

Munkái keresni nehezebb, 
mint dolgozni. 

Azok közül egy, aki „min- 
denünnen kikopott". - Nem 
munkáés tipus ebben a fársa- 
ságba is kiűikőzik belőle az 
„iparos." 
- Nem álltam én igy min- 

dig, kérem szépen. Sosem 
hittem volna, hogy erre kerűül. 
a sor. Hallom, megyünk Sibiu 
mellé alagulat épiteni, hegye- 
ket robbantani. Sodronypályá 
kat felszerelni. Valamikor ar- 

ról álmodoztam, hogy egykor 
majd én fogom az ilyen pályá 
kat felszerelni. Válalkozó le- 
szek. Most én szerelem majd 
fel. És más szedi be az árát. 
- De még igy is jó, hogy 

ez is akadt. Végigpróbálkoz- 
tam már mindennel. Gyárban 
dolgozilam. Valóságos ezer- 
mester voltam, mindenhez ér- 
tettem. Ha valami kellett, csak 
engem hivtak. Azután nem ra 
gadtam meg egyiknél sem. 
Egyszer csak azon veltem ész- 
re magam, ogy minden ki- 
esett a kezemből. Akkor hiá- 
ba kerestem egy helyet, egyel- 
len üllőt. Nem találtam. Nem 
kellettem sehol. Nem kellei- 
tem senkinek. 
- munkakeresés nehezebb, 

a legnehezebb munkánál. ín- 
kább 10 órát, 20 órát dolgoz- 
ni egy nap, mini munkát ke- 
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resni. Munkái kerespi és nem 
találni.... 

- Azulán meg idehaza ne- 

héz volt. Itt mindenki ismert. 
Tudták, hogy mesterember 
voltam. Nem adhaltlak ide 
akármilyen munkált. Resteltek 
néhány leiérit nekem nem 
való munkával terhelni. Hát 
inkább hagytak, hogy munka 
nélkűül, éhezve, fázva tengőd- 
jem. 

A munka hadserege uinak 
indul. Az „apáról' egymás- 
után hullnak le a gyerekek. A 
nagybajuszu határozottan a 
bejárat felé tekint. Már előre 
néznak mind. Amikor szer- 
szám lesz a kezükben és ami 
idehaza nem sikerűl! - meg- 
keresik a mindennapi kenye- 
rűket.... 

Tőrök Tíbor. 

t 

Lopott holmik valósá- 
gos bazárját találták 
egy jasii ékszerésznél 

lasi, julius 2. A iasii hatósá- 
gok rajtaütésszerüen letartóz- 
tatták Goldenberg Leon ismert 
iasii ékszerészt. A rendőrség 
már régebben sejtette, hogy az 
ékszerész lopott ékszernemük 
árusitásával foglalkozik. A ház 
kutatás alkalmával egész ba- 
zárt találtak nála lopott hol- 
mikból s igy 300 aranyóra 
volt felhalmozva. Az ékszerész 
azután a vallomása során el- 
árulta, hogy nemcsak lopott 
áruk árusitásával, hanem csem 

pészett holmik forgalombaho- 
zatalával is foglalkozott. Köz- 
ismert csempészekkel állott 
összeköttetésben és egy nem- 
zetközi csempész-banda tagja 
volt. Társai közül megnevezte 
egy nagy bank igazgatóját és 
a Wakons Lits volt vezérigaz- 
gatóját Floriart, akit legutébb 
tartóztattak le aranycsempé. 
szés gyanuja miatt. A társaság 
Párissal állott összeköttetésben 
Letartóztattak még két közis- 
mert kereskedőt is. 

e 

Rejfélyes körülmények 
közölfit egyszerre füni el 
nyomífalanul három sim- 
leul-silvaniei sírájer- 

leányka 
(Simleul-Silvaniei.) Titokza- 

tos eltűnések tartják izgalom- 
ban Simleul-Silvaniei lakossá- 
gát. Egyszerre három sirajer- 
leányka tűnt el ismeretlen és 
rejlélyes kőrűülmények kőözőltt. 
Az eltűnések előzményei a kő 
vetkezők: 
A simleul-silvaniei elemi is- 

kola tanitónője csűtörtőkőön 
reggel fényképezésre rendelte 
be az iskola országőr nőven- 
dékeit. Chereches Vasile rend- 
őr tizennégyéves Ilonka lánya 
Ffodorean Teodor vasuti kala- 
uz tizennégyéves Katica nevü 
lánya és Perce József pere- 
ceni főldműves tizennégyéves 

Mária nevű lánya reggel szin- 
lén elindult, hogy az iskolába 
isiessen a gyermeklányok azon 
ban sem az iskoolában nem 

Hjelentek meg, sem később 
inem kerűültek elő. Szűleik, mi- 
után gyermekeik az esti órá- 
kig sem mutatkoztak, a titok- 
zatos eltűnések űgyét bejelen- 
tették a rendőrségen. 
Egy falusi asszony arról tett 

jelenlést a rendőségen, hogy 
szemtanuja volt, amini Port 
község vasutállomásán sme- 
retllen egyének a vonaliról le- 
szálló kislányokat 
kocsiba űlteltték. 

. 

egy sép- 

.



Hétfő, 1938, julius 

a " Uuliusi adónapló 
1. A II-ik évnegyedi kincs- lári és községi adók és tlaxák julius 1-én váltak esedékesek- ké, de a polgárok a tőrvény rendelkezései szerint esedékes kőztarfozásaikai minden jog- hátrány nélkül fizethetnék au- gusztus hó 15-éig. 
De sőt ha eddig az idő- 

pontig feljesitik ezt a kőtele- 
zettségűket, még a fizetett ősz 
szegből 5 százalékos mérsék- 
lésf is igényelheinek. 

Ez azonban csak elmélet, 
A gyakorlat ezzel szemben 

az, hogy a percepforátusok, 
naponta bizonyos 

meghatározott adóősszegneka 

amelyek 

beszelgáltatására vannak kő- 
telezve, nem nyugszanak bele 
ebbe a fizetési módozaiba és 
az adózó polgárokat adóinté- 
sek kikézbesitésével, de sől 
végrehajtások 
val is az adók és taxák azon- 
nali fizetésére szoritják. 
Abból az érdekből tehát, 

hogy az adózók a fenti kelle- 
metlenségektől megkiméltesse- 
nek és egyben az őket meg- 
ilető adómérséklést .is igény- 
bevehessék, - azt ajánlom, 
hogy julius hó első napjaibon 
még az adóintés kikézbesitése 
és a végrehajtások faganatosi- 
tása előtt, eszközzöljenek ese- 
dékes adótartozásaikra egy ki 
sebb-nagyobb résztőrlesztést, 
a hátralékot pedig fizessék a 
bérek beszedése után, de min 
den esetre auguszfus 
napja előit. 

2. A julius hó folyamán meg 
kőtendő bérleti szerződéseket 
julius 30-ig, de legkésőbb a 
szerződés keltezésétől számi- 
tolt 30 napon belűl kell illetá- 
kezés végeit a pénzügyi admii 
niszíráción bemultaini. 

3. A pénzügyminiszterium 
utasifása folytán ujabban szi- 
goruan behajtják a bérlők be 
nem jelentése folytán kirovott 
birságokat és ezelk kőzöli azo. 
kat is, amelyek a bírságoltak 
már a pénzügyi kegyelmi ren 
delet alapján rendezetteknek 
lartottak. 

A pénzűgyminiszteri rende- 
let szerint ugyanis a kegyelmi 
rendelkezések csak a birósá- 
gok által kiszabott birságokra 
vonatkoztak. A pénzügyi bir- 
ságokat csak a pénzügyminisz 
der jogositott mérsékelni. 

Ennek folytán kellemetlen 
meglepetések elkerűlése érde- 
kéből azt ajánlom, hogy azok 
a háztulajdonosok, akik a bir 
ságokat a pénzügyi kegyelmi 
rendelet alapján előiroli nér-! 
séklésekkel rendezték, ne vár- 
ják be a végrehajtási lépése- 
ket, hanem kérelmezzék a ki- 

15-ik 

5. Minden háztulajdonos 
őrizze ellen a házában törté- 
nő személyzeti válfozokat. Kő 
vetelje lakóitól, hogy az eltá- 
vozásokat és a lakásokba kől- 
tőzéseket, de sőf még a ven- 
dégi minőségbeni megszálláso- 
kat is a kerületi biztosnak és 

kézbesités hónapját és nepját.! illetve a bejelentő hivatalnak 
bejelenisék és a bejeleniő la- 
pokat a háztulajdonosnak át- 
adják. A háztulajdonos ezek 
alapján módosiisa az őrizete 
alatt álló konspekteket. Ezek 
elmulasztása igen sulyos birsá 
golásokat vonhat maga után. 

közölték mielőbb nyujtsák 
be a Passiv Légvédelmi Hiva- 
talhoz házaik vázrajzait. 

7. Az iparosok és kereske- 
dők alkalmazkodjanak ez 
1938. junius 16-án meghirde- 
tett uj ipartőrvény rendelke- 

át a határt, 
fegyvereiket és felszereléseiket 
is. 

Páris. - Az elmult hetek- ben bejárta a világsajtót a hir, 
hogy 

foganatositásá- visszavorulva a nemzeti csapa- 
tok nyomása elől, francia terü- 
letre lépett. 

egy köztársasági divizió 

Ez a 43. divizió 
volt és visszavonulásáról a kö- 
vetkezőket mondja a hivatalos 
jelentés : 
A 43-as divizió a rendkiívüli 

szémbeli fölényben levő és a 
rengeteg repülőgép által támo- 

gatott nemzeti seregek ellen 
vivott számos ütközet után - 
amelyek során teljesen kime- 

rült a hadianyag készlete 
miután teljesen bekeritve két 
hónapig ellenállt az aragoniai 
Pireneusokban francia terület- 
re kényszerült visszavonulni. A 

csapatok teljes rendben lépték 
magukkal vitték 

A hivatalos jelentés ennyit 
mond, a jobboldali lapok más 

ftüztek az 
eseményekhez. A 43-as divizió- 

kommentárokat is 

nak azonban egész kis történe- 
te van, amely csak most került 
napvilágra. 
A 43-as divizió két hónapig 

állt ellen Franco csapatainak 
azután is, amikor a csapatok 
már előrenyomultak és bekeri- 
tették ezt a diviziót. A bekeri- 
tett csapatok azonban még ele- 
gendő terület felett rendelkez- 

tek, hogy az ellátásukról gon- 
doskodhattak. 

Franco ecsapatai kegyetle 
ostromot inditottak, mert el 
akarták foglalni a katalán fron 
ton eddig még birtokukban 
nem levő területeket is. A dön 
tő offenziva junius elején folyt 
le. A hadászati előkészités 
tüzérségi és repülő bombázás 
német repülőgépekkel - 3 na- 
pig tartott. Ezután 20 gyalog- 
sági batalion - mór, olasz és 
spanyol nemzeti legénység - 
több száz gépfegyver és két 
batalion tüzérség támogatása 
mellett rohamra indut. 
Öt sikertelen támadás után, 

szabott birságok mérséklését 
a pénzűügyminiszteriumnál. 

4. A községi adók és taxák 
megallapitásai ellen a kivelési 
jegyzőkönyv kézbesitése nap- 
jától számitott 15 nap alati le- 
het a felebbezést beadni. A 
jegyzőkőönyv kikézbesitésekor 
mindenki aláirása eszközlése- 
kor irja a jegyzőkőnyvre a 

Calen Victoriei 3. az uavarban balra. 

Nagy mennyiségü 

uj férii és női kelme- 

maradékok 
érkeztek 

Sieiner maradékoshoz 

A 43-as divizió hősi ellenállása két 
hónapon át a fularővel szemben 
A francia Területre 

Társaságyi katonálk 
mialatt ezen és ezer ember 
lelte halálát, junius 9-én a fel- 
kelők elfoglalták a Las Pinas 
magaslatot. A harc ujabb és 
ujabb tüzérségi és repülő elő- 
készités után még 5 napig tar- 
tott, arélkül, hogy ujabb sike- 
reket értek volna el. 
- Már láttuk - meséli a 

43. divizió parancsnok ezredese 
hogy csak a visszavonulás- 

ra elegendő hadianyagunk van. 
A ék uaban erősködtek, 
hogy állj továbbra is ellen, 
Csak, amikor Bielta, La Fur- 
tuna és La Peneta községeket 
is felgyujtották, határoztuk al, 

Fáradi? 
Lemosás valódi 

Diamával! 

hogy engedünk. Visszavonul- 
tunk, a legnagyobb rendben, 
minden veszteség nélkül és 
francia területre léptünk. Fi 
akartuk kerülni, hogy ezen a 
területen is német ágyuk dü- 
börögjenek, Nem sikerült. Ma 
a németek az urak, az egész 
La Cinea völgyben, 

Ismeretes, hogy a francia ha rsza 

Vissza 
Armand Cálinescu belügymi 

niszter, ideiglenes nemzetneve- 
lésügyi miniszteri székébe való 
beiktatása alkalmával tartott 
beszéde a mai idők alkotmány- 
történelmének legjelentősebb 
fejezetét képezi. 
A miriszteri felszólalás né- 

hány, feledésbe ment jogsza- 
bályról emlékezett meg. 
Armand Cálinescu utalt az 

államnak arra a csorbithazat- 
lan jogára, miszerint valamely 
ország ifjuságát az állam élet- 
ritmusának megfelelően nevel- 
heti. Lehetetlen, hogy az állam 
általános szellemétől ismételt 
eltérések fordulianak elő a ta- 
nitási téren. 

Mi ez az általános vezerro- 
nal a nemzetnevelésben? 

Egyetlen mordatban meg. 

zéseihez. 

visszavonult spanyol köz. 
"yávaságáról" 

tóságok lefegyverezték a 43-as 
diviziót. Azután megszavaztat- 
ták őket, hogy ki, hova akar 
menni. A 6600 ember közül 
csak 410 kérte a nemzeti terü- 
letre való visszaküldését - 
ezek is csak azért, mert ott 
volt a családjuk -, a többi a 
köztársasági Spanyolországba 
kivánt visszamenni. Ez annál 
is jellemzőbb, mert Franco 
sérthetetlenséget igért a magu- 
kat megadó katonáknak és kö- 
telezte magát magát arra is, 
hogy nem sorozza be őket a 
nemzeti hadseregbe. 
A 43-ik divizió 8200 haree- 

sát Barcelona felé irányitották 
ahol leirhatatlan lelkesedéssel 
fogadták őket. A lakosság vi. 
rágerdővel övezte azokat a hő. 
söket, akik két hónapon keresz 
tül a hegyek között bekeritve 
álltak ellen az ellenség táma- 
dásainakk 
A frontharcosek tiszteletére 

rendezett ünnepségen del Vayo 
külügyminiszter lelkes szavak- 
ban üdvözölte a 43-ik divizió 
hőseit. 
A 48. divizió katorái pedig 

2 napos pihenő után visszamen 

a 

tek a lövészárkokba, hogy at- hatolhatatlan akadályt képez- 
zenek Catalonia frontján, 

höz tanárok a katedrára ! 
Megengedhetetlen hogy a jö. 

vőben a diákok idejük legérté- 
kesebb részét terméketlen, 
szubverziv politikai mozgal- 
makban töltsék. 
A tanulás kora, az ismeretek 

szerzésének ideje kell, hogy 
maradjor. A tanulmányi intéz- 
mények visszatérnek eredeti hi 
vatásukhoz: a tanitáshoz és a 
neveléshez. 
A legsötétebb kulturálatlan- 

ságba süllyed az ország, ha 
nem tart lépést a tudomány 
előrehaladásával. A fiatalságot 
bün elvonni káros célok é 
kében egyetlen hivatásától: a 
tanulástól. 

Ugyanakkor azonban a tanár 
legyen méltó katedrájához és nemes szellemben készitse elő 
a fiatal lelkeket a jövőree 
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Hétfő, 1938. Tufus 7. 

Eővárosi lap érdekes kommentárja 
a szovjetoroszországi választásokról 

Litvinov békepolitikája győzött a trockijizmus felett 
A „Lumea Románeascá" iv- 

ja; A Szovjet köztársaságban 

az elmult héten tartották meg 
a választásokat, az uj stalinista 

alkotmány értelmében. A táv 

irati irodák jelentése szerint a 

választások lelkes hangulatban 
folytak le és a választók csak- 

nem teljes számban vettek 
részt. A szavazók nagyrésze a 

hivatalos listára szavazot", 
amelyen a párt tagjain kivül 

szerepeltek nagy számban olya 

nok is, akik rem tagjai a pá.- 

nak. Párttagokat és a pártba 

be nem iratkozott képviselőket 

csaknem egyenlő arányban vá- 

lasztottak meg. 540 képviselő 

közül 310 párttag, a többi 230 

nem párttag és ezeknek a jelö- 

lését a helyi gyülések, vagy a 
vállalatok munkásai határoz 
ták el. Az uj képviselők között 

van 71 nő is, ami a képviselők 
i5 százalékát teszi Ki, 
A számoknál nagyobb jelen- 

tőséggel bir, hogy ez volt az 
első választási megnyilvánulása 
a szovjet lakosságnak, az uj 
alkotmány kihirdetése óta, - 

amely meghatározza a polgár- 
ság jogait, kötelességeit és sza- 
badságát. Ez uj érát jelent a 
Szovjet fejlődésében. amely a 
társadalmi osztályok likvidálá- 

sa után gyors léptekkel halad 
a társadalmi demokrácia felé. 
A Szovjet Unióban lefolyt 

választások sokban különböz- 
nek a többi, demokratikus ál- 
lamokban tartott választások- 
tól. Különösen azért, mivel 
Szovjetoroszországban, csak 
egy párt van: a kommunista 
párt. Éppen ugy, ahogy azok- 
ban az országokban, ahol a ter 
melési eszközök magántulaj- 
donban való léte szerint egy 
egész sereg társadalmi osztály 
és kategoria alakult ki, termé- 
szetes, hogy abban az állam- 
ban, ahol a társadalmi osztá- 

lyokat likvidálták, csak egyet- 

Egészséges és beteg 
egyformán áldja a 
Diana jó hatását. 

len párt legyen. 
Egy ilyen egyeduralmi ál- 

lam demokráciáját csak ugy 
lehet fenntartani, ha a népnek 

megfelelő felügyeleti joga van 
és módja van - a megválasz- 
tott nem párttag képviselők 
által - résztvenni az állam 
ügyeinek az intézésében. 
A stalinista alkotmány nyü- 

tan erre az utra tér és világos 
közeledést jelent az osztály- 
diktaturától a társadalmi szo- 
cializmus felé. A nem párttag 

képviselőknek a nagy számban 
történt megválasztása azt je- 
lenti, hogy az orosz nép tud 
élni a jogaival és részt akar 
venni közvetlen módon érdekei 
intézésében, 

Nemzetközi szempontból - 
nagyjelentőségü még a trockis- 
ta tábor veresége. Bebizonyo- 
sodott, hogy ezekrek a tanok- 
nak nincs talajuk és Litvinov 
békepolitikája győzött. Ami ör 
vendetes nemzetközi szempon7- 

ból is és Románia szempontjá- 
ból is. 

.............................................00 

Egy népszerű Belord dabonatermés - gyümölcshiány ember 
a rendőrember népsze- 

T rűségét le leheine mérni 
ugy Bucuresii rendőrprefek- 
fusa, Marinescu generális, - 

európai viszonylaiban ís, az 
elsők közöli foglalna helyet. 

Nyolc esztendő alatt szervezie 
meg, munkatársaival a főváres 

minieszerű közbiztonságát és 
ma az íidegen is elbámul azon, 
an rendőr 
lájsztol. Legulóbb a világ min- 
ami! a beucuresiii 

den részéből ősszesereglett fő- 
rendőrőkei leple meg kelle- 
mesen Marinescu rendőreinek 
példás szolgálala és hogy a 
közönség hogy reagál erre, azi 
a vasárnapi Ripensia-F. C. Mi- 
lan meccsen iapasziallunk. Az 
izgalmas mérkőzés sok iiz- 

czer főnyi publikuma közt, 
iermészelesen helyet foglali 

páholyában Marinescu generá 
ös is, aki a labdarugó-sport 

yik legnagyobb fanatikusa, 
S mosi könnyen elképzel- 

hető, hogy egy mérkőzésen, a 
hol 40-50 ezer ember izgul 

az eredményért, sokszor rob- 

ban ki a drukkerek izgalma. 

Az irtózaios henghullámok 

hőmpölyeése azonban mind- 

annyiszor meérekedt, yala- 

hányszor, a zajongó lömet 
Marinescu generális tekinteté- 

vel találkozott, Néztűk, figyel- 
fük, hogy a rakoncátlan izeuló 
jömeg, hogyan engedelmeske- 

delt a „"rend karmeslerének". 

Marinescu generálisi nemcsak 

a rendőrei, de a publikum is 
imádja. A generális pedig mo- 

solyogva fogadja az clismerés 

Bucuresti. - A kedvezőtlen 
tavaszi időjárás, külörösen a 
tavaszi fagy következtében. 
amelyet emlékezetesen hosszu 
szárazság követett, azután a 
viharok és jégesők következté. 
ben az idei gyümölestermés 
igen gyengének igérkezik. Cse- 
resznye alig van, meggy ha- 
sonlóképpen. Barack szinte tel- 
jesen hiányozni fog. Dió is ke- 

vés lesz, mint ahogy egyes vi- 
dékeken gyenge lesz az alma 

és körte termés is. 
Ezzel szemben a buza és ál- 

talápban a gabonatermés min- 
denütt nagyon bőségesnek iger 
kezik. A hideg idő kitolódása 
miatt azonban az aratás ké- 
sőbben kezdődik meg a szokott 
nál. Egyes helyeken az érés 
2-3 héttel is elmaradt. Ebben 
az évben Ardealban az aratás 
csak julius első felépen kezdő- 
dik meg. 

..0 

Uj cseh államvédelmi 
; törvények 

Prága, julius 2. A cseh kor- 
mány minisztertanácsot tav 
tott, amelyen két nagyfontos- 
ságu törvényjavaslatot fogad- 
tak el. Az egyik a közlekedési 
eszközök katonai célokra való 

lefoglalását szabályozó törvény 
tervezet. A másik szerint ál- 
lamvédelmi szempontból for- 
tos helyeken a kormánynak 
módjában lesz korlátozn! a já- 
rás-kelést. 

e 

10 ezer kovakő a vonaton 
Cernáuti, julius 2. A Grigore 

Ghica Vada-ci vámhatóságok 

Oraseni határállomáson nagy- 
szabásu csempészésnek jöttek 
nyomára. Miután a varsói 
gyors befutott az állomásra a 
csomag felülvizsgálásával meg 
bizott közegek az egyik oradeai 
vagonban, a vonatvezető fül- 
kéjében, az ülés alatt elrejtve 
egy csomagot talált, amelyben 
10000 darab csempészett kova- 

kő volt. 
A vámfőnök azonnal elrer- 

delte a vonatvezető letartóz- 
tatását, akit a csempészéssel 
gyanusitanak. A vonatvezető 
mindent tagad és lehetséges- 

nek tartja, hogy addig, amig ö 
Oraseni állomáson kiszállt, az- 
alatt valaki becsempészte a 
fülkéjébe a csomagot. A nyo- 

mertst teljes eréllyel folytat- 

mit szól maga ehhez az óriási 
meleghez? 

nem jól van beosztva. Mijemn 
jól jönne ez a meleg télen, leg- 
alább nem kéne füteni. Nyá 
ron meg mijen jól esne ekkis 
hógojózás Dehát semmi se 
ugy van, mint lenni kéne. Te- 
szem azt példájul itt van min- 
gyán ez az osztrák dolog Bür- 
kel is nyilatkozott eszt aszont- 
ta, hogy minden a legnagyobb 
rendbe' van, Szájsz Inkárt is 
aszontta, hogy nagyon meg 
van elégedve a hejzettel. Hát 
nem megforditva kéne lennie. 
Inkárt a Bürkel, mert ahoz, 
hogy ijet morggyon, bür kell 
pofájára, - Bürkel pedig a 
Szájsz, mer' ü van benne a 
szájszba, akarom mondani a 
szószba. 

- Hát ahoz mit mond, hogy 
a németek most már Kinával 
is ujjat huztak és visszahivták 
a követet. 
- Ez azér' vót instállom, 

mret Csang Kai Sek megeresz- 
tette a zsilipeket, oszt kitört 
az áradás és most Kinának 
ojan nagy az árja, hogy ahoz 
képest Hitler se árja. Ezér' 
hataguttak meg a kinajiakra 

Ne vicceljen már minde- 
nen. Valerciát miért bombáz- 

zált az olasz és nemet repülők? 
- Azt nem tudom, csak azt 

tanáloma furcsának, hogy vélet- 
lenül mindig egy angol hajót 
tanálnak el és soha egy olaszt, 

vagy egy nimetet, oszt minél 
több angol hajó süjed el, annál 
többször lehet olvasni az uj- 

ságba, hogy mest mán biztos, 
hogy életbelép az angol-olasz 
egyezmény és Musszolinyi visz 
szahijja az önkénteseket. Mosi 

mán a kettő közül az egyik 
vagy benne vót az angol-olasz 
egyezminybe, hogy el kell sü- 
jeszteni néhány hajót, vagy 
Musszolinyi tényleg hazahitta 
az önkénteseket, hogy mennye. 

nek haza, oszt azok meg utój- 

jára elpotyogtattyák bucsu- 
bombájikat, 
- Hová siet öregem? 
- Benizek a korcsmába ek- 

kis modort tanulni, mer' hó- 

napra bejelentette látogatását 
a végrehajtó a városi adóval, 
öszt be akarom tartani a bel- 
ügyminyiszter ur rendeletét, 
hogy a közizgatási intézkedése- 
ket lehet kritizálni. 

e 

Viharok 
Jugoszláviábanm 

Belgrádból jelentik: Puszti- 
tó viharokai jelentenek Jugo- 
szláviából is. A zivatar különő 
sen az Alduna mentén és a 
Bácskában pusztit. A vasulvo 
nalat iszapréteg vonja be ésa 
vonatok közlekedését sok ha 
lyen be kellett szűntetni. A 
vihar hagy károkat okozott e 
lermésben is



Héttő, 1999 
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tor az elmult héten átiratot in- 
tézett az oradeai Munkakama- 
rához. A munkaügyi inspektor 
a junius 14-én kihirdeteit mó- 
dosifoit ipartőrvény értelmé- 
ben felszólitotfla a Munkaka- 
mara elnőkét, hogy jelőlje ki 
delegátusail abba az ad hoc- 
bizottságba, amely a lőrvény értelmében teljhatalmulag 
dőni a régi iparigazolványok 
és munkakőnyvek átcserélésé- ről. Az inspektor egyben fel- szólitotia a Munkakamarát: 4 napon belűül szállitsák át az 

Mcgaiakult a regi Iparigazolványok becsereléséről döntő ad-hocbizottsat Mudura munkaügyi inspek- ; ősszes kérvényekei a régi ipar igazolványokkal együtt. 
1 Munkakamara elnőke Chis Péterti és Balog loant de- legálta a bizottságba. A bizolt 

A Munkakamara 
Marta loachim, 

Munkakamara 
escu Traian fitkár társaságá- ban az elmult héten Satuma- ren járt. Az elnők tőbbszáz uj mesterkőnyvet irt alá, a főtit- kár pedig meglepetésszerű raz 

az oradeai 
elnőke Málá- 

ziákat tfartolt a vasárnapi 

Cipészek mozgalma 
a gumicipők ellen Julius 3-4-én tarfja országos kongresszusái Sf. Spiridon ren dezésében a bőrfeldolgozó iparosság. E gyűlésen az ora- deai cipész iparosok szindiká- lusa is képviselteti magát, hol 

ság mosi már gyorsitott tem- póban fog dolgozni, annál is inkább, mert az inspekior egy maga is dőnihet ha a bizottsá- gi lagok nem jelennek meg. 

vezetői Salumaren 

deletet 
A safumarei érdektestűletek rőgtőnzőtt gyűlést tartottak és felkérték a munkakamarai el- nőkőt, járjon kőzbe, hogy Satumaren munkaűgyi alfel- ügyelőséget állitsanak fel. 

deai cipész szindikátus junius hó 26-án a Liga helyiségében nagy gyűlést tartott, hol a ci- pésziparosokon kivül az ősz- szes bőrfeldolgozó iparosok 

l nek a konfár kérdésben. Veze tőség. 

- A Vas- és Fémiparosok Szindikáfusa junius 2-én este 7 órakor az Épitőiparosok Szövefségének helyiségében tartott taggyülésén elhatározta ogy a nyári hónapokban. beszűntelti a szokásos kélheten 

munkaszűnet és a záróra ren- áthágó vállalatoknál. 

nak, melyre a szakmához tar- fozó iparostársaka! meghivja az elnőkség. 

Cípésziparosok kedd esfe 8 órakor válaszímányi ülési lar- tanak. 

A női és férfiszabó iparcsok országos kongresszus előkészi tő bizottsága kedden és csű- tőrtőkön éeste 8 órakor űlést tartanak. 

A Kisíparos Liga válaszimá- nya és a kebelébe tartozó szin dikátusok választmányai egyűt 1tes gyűlést tartanak f, hó 13-n szerdán esfe 8 órakor a Kis- iparos Liga helyiségében. Av- ram lancu 13. 
Felsőrészkészitőkhöz. Fel- hivjuk a szakosztály tagjait, hogy amennyiben cipő divai- lapra szűkségűk van, a ci- pész szindikátus megbizottjá- nál, Illés Dániel cipésziparos- nál, Saguna 4. megtekinteni le het és igen mérsékelt áron a szindikátus tagjainak rendel- kezésére bocsátjuk. 
A Kisíparos Liga julius 15-re pénzbeszedő gondnokot keres garanciával rendelkezőt, Bő- vebbet titkári hivatalunknál, 

képviselői is megjelentek feljes számmal és csatlakozásukat 
jelentelték be a mozgalomhoz 
a csizmadia szindikálus küldőt 

kénti gyűléseket és havon- ta csak egyszer fog taggyűlést farlani. A legkőzelebbi laggyű lés időpontjáról idejében fog- juk fagjainkat értesiteni. El- 

Sír. Avram lancu 13. 
Értesítjük a férfiszabóiparo- sokat, és munkásokat, hogy az ujonnan kőtőlt kollektiv szer- 

tárgyalásra kerűl az egészor- szág cipésziparosainak sérel- 
mei, és a napirendi ponfok kőzőit szerepel a gumicipők tei, valamint a timár iparosok nőkség 

ződés nyomtatva kaphal5 

ellen inditott mozgalom, mey .. ! , ; - 
Friedmann Dezsőnél P. Úni- 

. 
képviselői is teljes támogatá- 

h , 

a gyűlés legfontosabb napi- , 
. , rii 1. szám. 

rendi pontja. Ezen kongresz- sukról biztositották a elpész Kisiparos Liga hírei 
szussal kapcsolaiban az ora- szindikátusi. 

2 
z : Kovács, kerékgyárió és ko- Veszek csifényező iparosok f. hó 3-án 

vasárnap d. e. 10 órakor a Kis ócska ólmoi iparos Liga helyiségében Sir. Cim a kiadóban Vram Jancu 13. gyűlési farta- 
" 

kőzőlti megegyezést abban a 
tekintetben, hogy végre a vá- 
ros ferűlelén rendet teremtse- 

Azoradeai Epítőíparosok 
Szövetsége" hirei 

Az épitészek és kőmivesek szindikátusa julius hó Z-én csü törtők este 7 órakor a Sas pa- lotában levő helyiségben lag- gyűlést tartanak, melyre kér- júk a fagok okvetlen megje- lenését. Elnőökség. 
A Szővetség házibizottsága 

julius 9-én esfe 9 órai kezdet- 
Hel társasvacsorát rendez a 
„Szlabay" féle kerthelyiségben 
melyre ezufon is tisztelettel 
meghivjuk Szövetségünk lag- 
jait. Elnőkség. 

. 
Felkérünk minden aszlalos iparos társunkat, hogy julius hó 5-én, kedden este 7 órakor az Épitőiparosok Szövetségé- nek Sas palotában levő helyi- ségében tarlandó asztalos ipa- rosok nagygyűlésén feltétlen megjelenni sziveskedjen. El nem maradhat egy komoly iparos sem. Kőzös érdek ve- ója, továbbá Sellier volt mi- zessen mindenkit a nagygyű- niszter, suresnesi polgármes- lésre. E kérelmet az a hatvan fter és Puget az államianács iparos iniézi a még fávol le- fagja, Angliát pedig Montagu vőkhőz, kik a géptulajdonosok Harris képviseli, aki egyben és szabadkézzel dolgozók kő-! elnőke a városok nemzetkőzi zőt! léire hozták az egymás [ is. Budapesi 

a városok kongresszusán Bucurestiből jelenftik: Cáli- képviseletében Haller Ferenc, nescu belűgyminiszier elnőkle voilt alpolgármesier jeleni meg tével a Zöld-kerűleti polgár- 
mesleri hivatal palotájának disztermében megnyilt a nem- zetkőzi városszővetség értekez 
lete, amelyen 15 állam képvi- selteti magát. A kiküldőítek 
kőzött számos ismerinevű po- litikai személyiség van. Így 
Svájcot Leimgruber helyettes 
államszövetségi karcellár, Egyiptomot Hassan Sahmy beil űgyi alminiszter, Franciaorszá 
8g0ot Lacroix, a fíranciaországi 
városok szővetségének igazga- 

lőrvény mondotta Cálines- cu miniszter nagy kőzigaz- . . . tási egységeket léfesit, ame- 
Cálinescu belűgyminiszter 84 eles, 

a gakelo vda általában a deceniralizáció uj alkolm ány, valamint a köz- elvét juttatja kifejezésre. igazgatási reformtőrvény alap 
elveit. Rámutatoit arra, hogy 
az ország, amely addig a meg 
oszlás és széthuzás képét mu- Hatta, osziatlan lelkesedéssel 
lettle magáévá az uj alaptőr- 
vényt, amely nem érinti az egyéni szabadságjogokat, any- 
nyira, hogy például a magán- tulajdon elvét még hangsulyo- zottabbá fette. Fennfartotta továbbá és egyben uj alapok- ra helyezte a képviseleti rend- 
szert. 

A kőzigazgatási tudomá- nyok intfézeje nevében C. Di- mitriu volt miniszler üdvőzől- le a kikűldőtteket. Ezután Mon tagu Harris, a városok szővet- ségének elnőke, Leimgruber dr. és Kyrazide delegátusok szólaltak fel. A megnyitó disz- űlés után fogadóesfély volt, csűtfőrtőkön délben pedig Pe- ter lulian Bucuresti főpolgár- mestere Snagovban diszebédet adotf a kongresszus résztvevői tisztelefére. - A kéőzigazgatási reform- - 
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Budapest, junius 30. Két év- 

vel ezelőtt huszonnégy fekele- 

képü, pomádés haju cigány- 

rajkó bemeni muzsikálni egy 

Rákóczi-uti kávéházba és meg 

csinálta a város legujabb 
attrakcióját. Ha a kűülfőldi 

Pesire jón, első dolga meghell 

gatni a rajkók muzsikálá- 

sát, akik piros mellényt, kék 

feszes nadrágol és piros csiz- 
mát viselnek. 

Éstéről-esfére zeng és sir a 

hegedű a kis fehérfogu, rigó- 

bőrű fiucskák kezében és az 
asztaloknál vigad, győnyőrkő- 
dik és szomorkodik a publi- 
kum. Hollandok, olaszok, fran 

ciák, angolok, németek hall- 
gatják a magyar nótát, hogy 
SLehulloli a rezgő nyárf le 
vele" 
Januárban nagy utra indult 

a huszonnégy rajkó. Dél-Afri- 
káéba utaztak a gyerekek, meg 
muzsikálták Johannesburgolt, 
Durbant, Port-Elisabeth-et, 
East-Londont, Pretoriát. 
Pár nappal ezelőtt érkeztek 

haza. 
E sorok irója, aki két évvel 

ezelőtt azt irta róluk, hogy eb 
ből a zenekarból „világszám 

ket, hogy mit láttak tul az 
óperenciás tengeren? 
Ot ülnek a dobogón, nyolc 

tiz és tizenőt éves fiuk. Ki- 
mosdatva, kifűrdetve, megfé- 
sülve. Csinosak, tiszták, kedve 
sek. A primás 14 éves, fekele 
őrdőg, meresztii nagy cigány- 
szemeit, huzza vonólt és vé- 
kony hangon énekli: „Szép a 
rózsám, nincs hibája, csak egy 
kicsit rővid a ballába." 
Nagy a taps, mikor vége 

van a számnak. Felhasználjuk 
a szűnetet s félreűlűnk egy sa- 
rokba beszélgetni Járóka Laci 
val, a primással. - (Oradeai 
származásu a kis gyerek.) - 
Ugy jegyezzűk le szavait, 
ahogy ő mondotta ki azokat. 

tál a nagyvilágban? 
- Hái elmentűnk Csoha- 

neszburgba, Kapetovnba, Pre- 

tóriába, meg sok nagy afrikai 

városba. Telszik tudni, nagy 

élet van ott. Sokat muzsikál- 

tunk, sokat kerestűnk, nagy- 

világot láttunk. 
Teltszett-e Afrika/ 

-Kicsit csalódiam. 
- Miért? 
Azi hittem lesznek vad- 

emberek Afrikában. Őserdők, 

majmok, tigrisek, oroszlánok. 

Nem láttam én ott egyet sem. 

Ugy érive, fene civilizált 
igy mondia - város oft min- 

den, akkurát, mint Budapest. 
Talán a kulik voltak érdeke- 

sek. Kocsit huznak, trógerfé- 
lék és olyan feketék. 
- Mennyi ideig 

ilengeren? 
mentetek 

lesz", megkérdezte a gyereke- 

No Laci, mesélj, mit lál- 

- Huszonegy napig, hogy a 
rada verje meg. 
- Volt-e valami kaland a 

hajón? 
- Suttatonban szálltunk az 

angol óceángőzősre. A csávók 
(rajkók) nagyon elcsodálkoz- 
tak a sok kéményen. Muzsi- 
káltunk. A népek hallgaltak. 
Egyszer csak odagyűn hoz- 
zánk egy csudaszép grófné. 
Hogy aszonta: tudjuk-e az af- 
rikai szongot muzsikálni? 
Tudta a fene. Felhoztla a gra- 
mofon masináját, rátelle a 
lemezt, oszt eljátszotta a csáj. 
= Mi az? 
- Hát-hát-hát lány. 
- Szép volt? 
- Sukár szép volt. Mingyárt 

vakerlam (szóltam) a csávók- 

ee 

Az elmult szezonban min4d- 
egyik csapat, amelyiknek vala- 
mi szivfájdalma volt, kijelen- 
tette, hogy visszavonul a baj- 
roki küzdelmektől. Különösen 
a B. divizióra késztetett csapa. 
tok nyilatkoztak ilyen érte- 
lemben nagy garral. A Szövet- 

A Victoria tavaly szép sike- 
reket ért el és szép szereplését 
- ugylátszik - folytatni akar- 
ja az idén is. Ezért a csapat 

beosztása nem módosul. Ezzel 
szemben most az a hir terjedt 
el, hogy „magasabb körök" ki. 
vánsága értelmében mégis lesz 
változás. A változtatást ellenzó 

Magyar vizunm 

Cseh vizunm 
Némnnaet vizunmn 

Svájci vizunm 

a leggyorsabban imiéz 
iapuak Madónivataia: 

Magyar vizum átutazásra 280 Lei 

. . . 900 Lei 

Lengyeil vizuni.... 
Francia vizunmi. 

Járóka Caci a l4 éves cigányprimás 
beszél afrikai élményeiről 

nak, hogy győnyőrű csáj van 
it, járjunk a kedvébe. Intet- 
tem, hogy hozzák a lavottát 
(hegedűt). Figyeltünk, mikor 
a csáj elpőrgelte a masinával 

az afrikai számot. Mi is elcsi- 
náltuk, rögtőn hallásból, ami 
a barocsájnak nagyon tetszetltt. 
- Pénzt kaptatok tőle? 
- Dehogy, mi rajkók va- 

gyunk. 
- Lácsó volt az élet. Olyan, 

mintha azt mondanám, hogy 

nagyon jó volt. De a halózás 

tetszik tudni, az is kitűnő velt. 

- Az mi? 
- A kaja (étel) kérem. Egy 

nap meg megitltunk fejenként 

tizenkét kávéi és megettünk 

SPORT 

1 

NGYEN . 
amely tartalmazza azt a számot mely 
Önnék a sorsjegyen szerencsét hoz. 
Küldje szűletési dátamát, még 

ma, hogy legyen ideje a julius 
15 iki huzásra sorsjegyét be 

szerezni. - Ingyen kapja Praktikus 
Tanácsok" cimű fűzetet. Cimezze: 
Corvino Ciui, Sir. Mico4 

Ugy éltűnk, mint az urak. 
- Mi volt a nőkkel? 
Laci kacsint. 
A Kapiam vagy harminc 

kamelós (szerelmes) levelet. 
a Lálttál-e cápát? 

A Hu, de mekkorát! Meg- 
hallottuk, hogy jónnek a ecá- 
pák, megijedtünk. 

És mil csináltatok? 

- Hát mit csinál a cigány, 
ha fél? Muzsikál. A nagy vo- 
nózástól megijedlek a nagy 
matha halak, elmuzsikáltuk 
őkelt. 

- Mennyit kereslél azuton, 
Laci? 

- Hál ugy őssze-vissza ha- 
zahoztam 400 pengőt. Ennyi 

kilenc panántot. Nagyon giz- maradt. 
dásan gyalóztunk az uton. - 

Somogyi Klári játékjogá 
lellüggesztették 

A román tenniszszövetség Nutlatkozui veszélyes 
ség, hogy elvegye az egyesüle- o By tékjogát, tek nyilatkozási kedvét, elha- 
tározta, hogy azokat a csapato- 

kat amelyek a jövőben bár- 

milyen ilyen irányu nyilatko- 
zatot tesznek, törölni fogják a 

bajnokságból. 

Nyul a Victoria írénere 
trénerül Nyul Ferencet, az 
MTK „aranycsapatának" tag- 
ját, többszörös magyar váloga- 
tottat szerződtették le. 

Módosul a Nemzeti Bajnokság beosztása 
A Szövetség egyes tagjai le- ] tagok ellenállásra határozták 

nyilatkoztak, hogy a divizió el magukat és esetleg lemon- 
dások sincsenek kizárva. Min- 
denesetre érdeklődéssel lehet a 
Szövetség julius 18-i ülése elé 
tekinteni. 

ö75 Lei . . 

830 Lei 
520 Lei 

ország 

legutóbbi ülésén felfüggesztet- 
te Somogyi Klári bajnoknő já- 

aki Magyarország 
képviseletében játszott Olasz- 

ellen a Középeurópa 
Kupában. A határozatot közöl- 
ték a nemzetközi, olasz és ma- 
gyar szövetségekkel. 

Závoznak 

a vándormadarak 
A junius a játékos vándor- 

lások hónapja. Akik el akarják 
hagyni egyesületüket, azok be- 
jelentik a Szövetségnél ezt az 
óhajukat. Vándorok az idén is 
vannak, de kisebb számban, -- 
mint tavaly. Tavaly eddig az 
időpontig 770 lemondás érke- 
zett be, az idén eddig mind- 

össze 164. A legutóbbi lemon- 
dások között van Szőke beje- 

lentése, aki el akarja hagyni a 
Crisanat. Ugyancsat bejeler.- 
tette távozási szándékát Fele- 
can a Victoriából. 

..... 

Halálos 
" 

fejesugrás 
Simleul-Silvaniei, julius 2. 

Halálos szerencsétlenség áldo- 
zatául esett Ortelacan Mikloós 
19 éves badacini katonai elő- 

képzős ifju, akit felettesei köz- 
munkára rendeltek be Simleul 
Silvanieire. A fiatal legény für 
dőzés közben fejest ugrott a 

Crasnaba, de olyan szerencsét- 
lenül zuhant le, hogy fejét egy 
kőbe ütötte s elmerült a viz- 
ben. A szerencsétlenül járt le- 
gényt Gál András kőmüves a 
partra huzta, de akkor már 

nem volt élet benne.



vő templomának 

Cluj, julius 2. Pénteken dél. után Clujon sulyos áramzavar volt. A cluji református egy- házközség Mareshal Fochon lé- 
udvarán a gondnokság megbizásából az egyik fának a Malomárok felé eső részét ki akarták vágni. A vállalkozók hozzá nem értő egyének lévén, nem gondoltak a várható, könnyen végzetessé válható balesetre. A kivágott farész ugyanis rázuhant a Vil- lamosmüvek fővezetékére és a szakadás következtében olyan üzemzavart idézett elő, ami- lyenre aligha volt példa a cluji áramszolgáltatás történetében. A szakadás következtében 
*
 

APRÓH 
Az apróhirdetés ára 
szóig 20 lei. A 

szavanként 

tendő. 

mlőlizetési dij havonta 40 lei 

ÁLLÁS 
Keresünk Gheorgheni ré. szére megbizható, ügyes lapbi- zományost, biztos 

mel. Jelentkezni 
talban (levélileg is). 

jövedelem- 
a kiadóhiva- 

2672 

nalra felvesz 
Str. 

Nagyobb kifutó fiukat azon. 
Biró turógyár, Avram lancu 9. 2713 

Varróleányokat felvesz „An- gel" ruhaszalon. Ugyanott var- rógépet megvételre keresnek. Str. Vlahuta 20. 2712 
Megbizható fiatal kifutófiu felvétetik. Cim,a kiadóban. 

munkára felveszek, 
lesbe. Baranyi János, 

2711 
Kerékgyártó segédet állandó 

vagy fe- 
Tileaga. 
2675 

felvétetik. Melki apátság bor- 

Mindenes kifutó fiu azonnal 

pincéje, Piata Mihai Viteazul 11. 
2657 

Molnársegédet azonnali be- lépésre keres 
. 

Sácueni, 
Moará Lakatos, 

jud. /Bihor. 2703 

gy 

hez közel/lakók előnyben. 
Hlentkezni a kiadóhivatalban. 

Keresünk fbevezetett helyre Fiz-fizetéssel! és százalékkal akorlott/ lapkihordót. Liget- 
Je- 

dőlt fa 
idézett 

DET 
rumba igazoló-jugy szelvényei szavas apróhirdetést 10 lejért közlünk. kiadóban" jelzéssel feladott hirdetéseknél 10 lej pótdij fize- Csak válaszbélyeges érdeklődésre válaszolunk. 

elő 
ugyanis amellett, hogy a közel- 
ben levő összes villanypóznák 
elhajoltak, kiégtek a főbiztosi- 
tékok a Villamosmüvek sore- 
cani, somesulrecei és cluji te- 
lepein. A Villamosmüvek mü- 
szaki emberei Metes mérnök- 
igazgató irányitása mellett 
nyomban hozzáláttak az üzem- 
zavar elháritásához, ez azon- 
ban csak részben sikerült. Mi- 
után az egész város területén 
öt percig szünetelt az áram. 
szolgáltatás, a város háromne- 
gyed részére sikerült az ára- 
mot biztositani. A város köz- 
pontjában azonban, amelynek 
kerületében a baleset történt, 

áramszünmn 
Clujon 

......... 

ÉsS 
A legkisebb hirdetés 10 

ellenében 10 
Jeligével, vagy „cim a 

2 lei. 

- Megjelenik mindennap 
-
 

Takaritásért nagy konyha magános nőrek kiadó. Regele Ferdinand 20. 2727 
Egy mély gyermekkocsi el- adó. Piata Iosia 12/b. z2714 

Egy komplett füszerüzletbe- rendezés két uj mérleggel el- adó. Pitagora 232. 2707 

Egy ház a Marton Mano us- cán 20 ezer leiért eladó. Érdek 
lődni 43. sz. alatt. 2710 

Eladó ház két szoba, mellék helyiségek, nagy telekkel. Eset leg elcserélném. Str. Muncito- rilor 3. Col. Hevesi. 2708 
Eladó 2 szobás magánház megfelelő kerttel 35.000 lei. Mellette egy házhely: 15.000 lei. Oradea, St.- Alesdului No. 4-6. Ertekezhetni: dr. Bologa, Prefectura. 2540 

............. 

Dernyertes 1 
(London.) A legfelsőbb an- gol tőrvényszék csűfőrtőkön helyi adott Halié Szelasszié volt abesszin császár felebbe- zésének, amelyet az elsőfoku 

biróság itélete ellen nyujtolt 2487 be a Telephon and Cable an- 

celophan 
Pásztor 

8-as cséplőgarnitura, vagy bér- 
be adó, Kiss, Oradea, Sír. Vil- 
son 

TEL-EL/ ADAS 
Eladó igen olcsó árért egy 

2670 

Belőzéshez hólyagpapir és 

Ede cégnel, Biata Mi- 
2668 hai Viteazul 4. 

gol tfársasággal folyó perében. Ez a társaság láfia el annak- idején az addiszabebai rádió- és telefonszolgálatot s koncesz sziós dij fejében 10.613 font sterlinget kellett volna, a né- 
gus panasziata ételmében kifi- zetnie. Az angol társaság meg lagadia a fizetést, azzal az in- dokolással, ohgy a koncesszi- ós dij nem Halié Szelasszié személyét illeti, hanem Abesz 

rűlmények közőöti 

etet 

teljes két órán keresztül szű- netelt az áramszolgáltatás. 
A baleset könnyen szeren- csétlenséget is okozhatott vol- na. Az áramszakadás ugyanis pontosan a Malomárok szélén következett be, amelybe ha a huzal beleér, könnyen tömeg katasztrófát okozhatott volna, minthogy a vizben számosar fürödtek. A huzal 3000 Woltos áramot vezet. 

A Villamosmüvek igazgató- sága egyébkért a rendőrség közbejöttével jegyzőkönyvbe foglaltatta a történteket az er- kölcsi és anyagi felelősség meg állapitása végett. 

Lakbérleti szerződési nyom- tatványok kaphatók a Pásztor Ede cégnél, Piata Mihai Vi- teazul 4. 

LAKAS 
Egy szoba-konyhás lakás aug. elsejére kiado. Str. Vilson 14. 

2638 

KÜLÖNFÉLE 
Multat, jelent, jövőt mon.- dok 20 leiért és bármilyen ba- jaiban segiteni tudok. Str. Moldova 58/a Oradea. 5099 

Kosztosokat elfogadok jó há- zi kosztra, Calea Victoriei 34. verdéglőben. -2697 
Szoba, konyhás házat elcse- rélném hasonlóval, a város bár mely részén. Ugyanott egy kordé eladó. 20 Aprilie 152. 

2709 

Keresek bérbe Oradeához 
közel 20-30 katasztrális hold 
szántóföldet tanya épületekkel. 
Cimeket a hely, nagyság és 
bérösszeg megjelölésével a 
kiadóba kérek „Kis gazda" 

Magas írancia 
érdemrendet kapott 

az uralkodó 
Bucuresti, julius 2. Thierry, francia meghatalmazott minisz ter pénteken kihallgatáson je. lent meg az uralkodó előtt és átnyujtotta Öfelségének a fran cia testnevelés legmagasabb érdemrendjet.t. 

Hádió müsor 
VASÁRNAP 

BUCURESTI. 8.30 Reggel torna és hirek. Lemezek, Majd háztartási és orvosi tanácsok. 9.55 Istentisztelet közvetitése. 13.15 Időjelzés, kultur- és sporthirek, vizállás. 13.25 Délh koncert. 1415 Időjelzés, időjá- rás, hirek. 14.30 A koncert foly tatása. 15.30 Falusi óra. Elő- adás. 15.45 Román népdalok. 16 Gazdáknak. 16.20 Ölteniai zene. 19 Időjelzés, időjárásje- lentés. 19.17 Rendőrzenekar 20 Mozart esti hangverseny. 21 Hirek. 21.10 Rádiózenekar. 
21.30 Tánclemezek. 22.15 Ve- geys lemezek. 23 Sporteredmé- nyek. 23.15 Vegyes lemezhang- verseny. 

BUDAPEST I. 
12.10 Egyházi érek 
széd a belvárosi főplébánia. templomból. 12.15 Evangélikus istentisztelet a Deák-téri tem- plomból. 13.20 Időjelzes, idő- járás- és vizállásjelentés. 13.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Szünetben Egészség. ügyi kalendárium. 15 Hangle- mezek. 16 Mezőgazdasági fél- óra. 16.50 Budai Dalárda. 18 Magyar nóták zongorán. 18.25 Repülőnap Szolnokon. 19 Ra- dics Béla cigányzenekara 20.15 Előadás. 20.45 Marót-Mazurek Miklós énekel, zongorárn kiséri Schwalb Miklós. 21.10 Hang- játék. 22.50 Hirek, sportered- mények, időjárásjelentés. 23.15 Terstyánszky emlékverseny. Közvetités Velencéből, 23.50 Angyal Árpád jazz-zenekara, 

10.30 Hirek 
és szentbe- 

jelige alatt. 2704 

szinia mindenkori császárát, ezidőszerint pedig Viktor Emá nuel olasz kiály gyakaralja a császári halalmat Efiópiában. Hailé Szelasszié ezzel szem- 
ben azt hangozfatta, hogy a 10.613 fonisterling koncessziós dij még abból az időből szár- mazik, amikor még ő gyako- rolta a császári hatalmat, a társaságnak fehát minden kő- 

fizetnie kell Az elsőfoku biróság arra az 
állásponta helyezkedett, hogy nem illetékes annak elbirálá- sára, kif illet meg a császári hatalom Abessziniában és ezéri ugy határozott, hogy az itélethozatalt elhalasztja mind 

24.30 Pertis Pali és cigányze- 

cít az cr-nédus 
addig amig Abesszinia nemzet kőzi helyzete tisztázódik, Ha- lié Szelasszié felebbezési jelen felt be ez ellen a döntés ellen és mosisikerült iskeresztűlvin- nie, hogy a legfelsőbb biróság uj tárgyalásra ufasilja az első- foku polgári tőrvényszéket. 

Cukrászoknak tortalad, pa- pirtálca, mignon papirok, papir szalvéták nagy választékban a egolcsóbban Pásztor Ede cég epirárubázában. 

AzAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
NYOMATOTT PASZTOR EDE 

CÉGNÉL ORADEA 
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